

■ СВОИМИ ГЛАЗАМИ

Всю неделю ловлю себя на том, что хожу и хвастаюсь, задавая близким и малознакомым людям один и тот же вопрос: а вы бывали в Рачейском лесу?

А что это, где это, что за лес, спрашивали меня собеседники и любовались красотами живописных мест Самарского края, снятыми порой в экстремальных условиях, моим телефоном.

Как восторженно подметила одна из библиотекарей в социальных сетях: несколько часов езды на автобусе, и мы оказались в совершенно волшебном месте — Рачейском бору! Сказочное нагромождение огромных валунов, подпирающие небо сосны, нежнейший песок под ногами и пружинящие при ходьбе сосновые иглы, и даже озеро не простое, а Чайное. Очарование места! Восторг!

Именно эту гамму эмоций испытала группа творческих личностей, благодаря организаторским способностям директора библио-

течной информационной сети Татьяны Колоколовой, устроившей поездку. За что отдельная благодарность, а ещё за приятную компанию, вкусные перекусы и активное желание осмотреть за один день три уникальные локации.

Итак, Рачейский бор, или Рачейские альпы, — это народное название природного памятника «Малоусинские сосняки и дубравы». Находится в окрестностях села Смолькино Сызранского района нашей губернии. Рачейские скалы — это множество огромных валунов, покрытых мхами. Вся эта красота возникла в результате последнего ледникового периода и сохранилась до наших дней. Как уверяют знающие люди, на территории Рачейского леса можно встретить 35 видов растений, занесённых в Красную книгу. Скалы сложены огромными плитами из сливного песчаника неогенового возраста, образовавшимися не менее 15–20 миллионов лет назад. Под влиянием выветривания, водных потоков, перепадов температур, тектонических разломов сцементирован-

ные песчаные плиты постепенно растрескались и превратились в отдельно лежащие глыбы, порой похожие то на гигантскую морскую черепаху, то на голову огнедышащего дракона, то на боксёра, принявшего боевую стойку, либо волжскую ладью или ядовитую кобру. По ним можно ходить, перепрыгивая с камня на камень, плутать в лабиринте, если захватит спортивной сноровки.

Максимальные высоты Рачейских гор лишь немногим уступают знаменитым Жигулям, а здешние ландшафты в состоянии порадовать неискущённого путешника редкой красотой пейзажей, горными уступами и каменной россыпью.

Несмотря на усталость (а по достаточно сложной для прогулок местности мы отмахали 22 тысячи 767 шагов), многие дали себе слово вернуться к истокам реки Усы и не единожды. Чтобы вдоволь налюбоваться живописными и неповторимыми местами под названием Рачейские альпы.

Ирина Шевченко

Путешествие в Ледниковый период

